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A kiskorúak lineáris audiovizuális médiaszolgáltatásokkal szembeni védelme hazánkban 
és az Egyesült Királyságban1 

Handout 
 
Előadó:       Konzulens: 
Bakos Eszter      Dr. Blazovichné Dr. Gellén Klára 
PhD hallgató      oktatási dékánhelyettes, egyetemi docens 
SZTE – ÁJTK      SZTE – ÁJTK 
Polgári Jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék  Polgári Jogi és Polgári Eljárásjogi 

Tanszék 
 
1. A lineáris médiaszolgáltatás fogalma és a kiskorúak védelme a televíziós műsorszolgáltatásban az 
Audiovizuális médiaszolgáltatásokról szóló 2010/13/EK Irányelvben (AVMSD) 
 
1.cikk e) „Televíziós műsorszolgáltatás” (azaz lineáris audiovizuális médiaszolgáltatás): a médiaszolgáltató által 
nyújtott, műsorszámok műsorrend alapján történő egyidejű megtekintését lehetővé tévő audiovizuális 
médiaszolgáltatás.  
27. cikk (1) A tagállamok megfelelő intézkedéseket hoznak annak biztosítására, hogy a joghatóságuk alá tartozó 
műsorszolgáltatók által nyújtott televíziós adások ne tartalmazzanak olyan programokat, amelyek súlyosan 
károsíthatják a kiskorúak fizikai, értelmi vagy erkölcsi fejlődését, különösen pornográfiát vagy indokolatlan 
erőszakot tartalmazó műsorokat.  
(2) Az (1) bekezdésben meghatározott intézkedések olyan további műsorokra is kiterjednek, amelyek 
valószínűleg károsítják a kiskorúak fizikai, értelmi vagy erkölcsi fejlődését, kivéve, ahol biztosítható az adásidő 
megválasztásával vagy más technikai intézkedéssel, hogy az adáskörzetben a kiskorúak szokásos körülmények 
között ne hallják vagy ne lássák az ilyen adásokat.  
(3) Továbbá, amikor ilyen műsorok sugárzására kódolatlan formában kerül sor, a tagállamok biztosítják, hogy 
ezek előtt akusztikus figyelmeztetés szerepeljen, vagy azonosításukat teljes időtartamuk alatt egy vizuális jelkép 
jelenléte biztosítsa.  

2. ,,A gyermekek és a kiskorúak védelme” hazánkban (Mttv. 9-10.§) 

Kategória Akusztikus és szöveges 
figyelmeztetés 

a műsorszám kezdetekor 

Optikai figyelmeztetés 
a műsorszám teljes 

időtartama alatt 

Időkorlát 

I. 
korhatárra tekintett nélkül 

megtekinthető 

van nincs nincs  

II. 
6 éven aluliaknak nem 

ajánlott 

van 6 bármikor, kivéve 6 éven 
aluliaknak szánt 

műsorszámok között 
III. 

12 éven aluliaknak nem 
ajánlott 

van 12 bármikor, kivéve 12 éven 
aluliaknak szánt 

műsorszámok között 
16 éven aluliaknak nem 

ajánlott 
van 16 21-05 

V. 
18 éven aluliaknak nem 

ajánlott 

van 18 22-05 

VI. nem tehető közzé nem tehető közzé nem tehető közzé 
 
3. A gyermekek és a tizennyolc év alattiak védelme az UK-ban (Ofcom Broadcasting Code, Protecting the 
Under-Eighteens) 
 

                                                 
1 Az Előadás a TÁMOP-4.2.1/B-09/1/KONV-2010-0005 azonosító számú, „Kutatóegyetemi Kiválósági Központ 
létrehozása a Szegedi Tudományegyetemen” című projekt keretében, az Európai Unió támogatásával, az Európai 
Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg 
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3.1. A gyermekek védelme 
 

1. “Children must also be protected by appropriate scheduling from material that is unsuitable for them.”  
“Meaning of "children":Children are people under the age of fifteen years.” (Broadcasting Code, 1.3) 
(A gyermekeket megfelelő műsorrend kialakításával is védeni kell a számukra nem megfelelő 
tartalomtól.) 
(,,Gyermek”: a tizenöt év alatti személy.) 

 
2. “For television programmes broadcast before the watershed, … , clear information about content that 

may distress some children should be given, if appropriate, to the audience (taking into account the 
context).”  (Broadcasting Code, 1.7) 
(A ,,vízválasztó” előtt közvetített televíziós műsorok esetén, amennyiben szükséges, a közönségnek 
egyértelmű tájékoztatást kell adni a tartalomról, amely szorongást kelthet a gyermekekben (figyelembe 
véve a kontextust).)  

 
3. “Made primarily for children/made for younger children”, “significant number of children” 

(Broadcasting Code, 1.10, 1.12, 1.13, 1.15, 1.27) 
(,,Elsősorban gyermekeknek/fiatal gyermekeknek készült műsorok”, ,,jelentős számú gyermek”) 

 
3.2. A tizennyolc év alattiak védelme 
 

1. “Television broadcasters must observe the watershed.” (Broadcasting Code, 1.4) 
   (A televíziós műsorszolgáltatóknak tiszteletbe kell tartaniuk a ,,vízválasztót”) 
 

2. Klasszifikáció - idősáv 
 

Szolgáltatástípus Kategória Idősáv Feltétel 
a pay per view szolg. 

kivételével 
BBFC 18-as2 21.00 után  

premium előfizetéses szolg. BBFC 15-ös kategóriáig 
bármely kategória3 
 

bármikor 20.00 előtt és 05:30 után 
kötelező, hozzáférést 
korlátozó eszköz4 
működésével, amelyről 
minden előfizető világos 
tájékoztatást kap 

pay per view szolg. BBFC 18-ös kategóriáig 
bármely kategória 

bármikor 1. 21.00 előtt és 05:30 után 
kötelező, hozzáférést 
korlátozó eszköz 
működésével, …  
2. tájékoztatást kell adni a 
műsor tartalmáról, amely 
segíti a felnőtteket annak 
eldöntésében, hogy 
megfelelő-e a gyermekek 
számára 

bármely szolgáltatás esetén BBFC R18-as kategória5 nem közvetíthető  

                                                 
2 Kizárólag felnőttek számára készített tartalom. 
3 “suitable for all”, “parental guidance”, “suitable only for 12 years or over”, “suitable only for 15 years or over” 
(mindenki számára megfelelő, szülői iránymutatás, 12 és 15 évesek vagy azon felüliek számára megfelelő 
kategória) 
4 “Mandatory restricted access”: Mandatory restricted access means there is a PIN protected system (or other 
equivalent protection) which cannot be removed by the user, that restricts access solely to those authorised to 
view. (A kötelező, hozzáférést korlátozó eszköz egy PIN kóddal védett rendszer (vagy más egyenrangú 
védelem), amelyet a felhasználó nem mozdíthat el és amely csak azoknak teszi lehetővé a hozzáférést, akik 
jogosultak a tartalom megtekintésére.) 
5 Kizárólag speciális engedéllyel rendelkező mozikban 18 évet betöltött felnőtteknek közvetíthető. 
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